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Firenze, 06 Maggio 2021

Alla cortese attenzione del
Presidente del Consiglio regionale 
SEDE 

[bookmark: _GoBack]
Interrogazione a risposta orale
(ai sensi dell’art. 170 del Regolamento interno)

Oggetto: in merito alla recente morte di Roberto Camuso, “superfragile”, e ai problemi che si registrano durante la prenotazione attraverso il portale “Prenota vaccino” della Regione Toscana.


Il Consigliere regionale,

Premesso che: 
 
· il 30 Marzo la Regione Toscana ha varato le indicazioni operative per la vaccinazione dei soggetti denominati “fragili” o “estremamente vulnerabili”1);

· per “fragili” o “estremamente vulnerabili” si intendono persone afflitte da patologie tassativamente previste e, in via non esaustiva, comunemente considerate molto gravi o invalidanti;

· in data 5 Maggio 2021 si apprende da molteplici fonti di stampa la scomparsa di Roberto Camuso, malato oncologico e recentemente trapiantato che, seppur rientrante nella vaccinazione in categoria “estremamente vulnerabili”, lo stesso non è riuscito ad ottenere il siero protettivo tempestivamente2);

Considerato che:

· secondo le annotazioni regionali, in Toscana si contano circa 120 mila soggetti appartenenti alla sopracitata categoria degli “estremamente fragili” e quindi, aventi diritto ad una vaccinazione rapida;

· in data 28 Aprile “La Repubblica” denunciava che in Toscana ci sono ancora circa 40 mila pazienti fragili che hanno fatto la prenotazione sul sito della Regione a fine marzo ma che ancora non sono stati richiamati per l’appuntamento3);



____________
1) https://www.lanazione.it/cronaca/vaccino-covid-fragili-toscana-1.6195030
2) https://www.lanazione.it/prato/cronaca/ucciso-dal-covid-dopo-il-trapianto-di-cuore-la-moglie-disperata-vaccinato-troppo-tardi-1.6318576
3) https://firenze.repubblica.it/cronaca/2021/04/29/news/vaccini_toscana_superfragili_astrazeneca-298541480/



Evidenziato che:

· Daniela Lucchetti, moglie dell’uomo deceduto, a mezzo stampa dichiara: “Abbiamo provato in tutti i modi a prenotare l’appuntamento per mio marito ma la risposta era sempre che le disponibilità andavano in base al portale che trovavamo costantemente chiuso”; aggiungendo, altresì, che i figli, in qualità di “caregiver” del genitore, hanno visto rifiutata la richiesta di immunizzazione poiché troppo giovani, rivelando di fatto una possibile valutazione errata sul diritto del padre da assistere;

· solo in data 6 Aprile viene somministrata domiciliarmente a Roberto Camuso la prima dose del vaccino Phizer BioNtech, troppo tardi stando sempre alle dichiarazioni della vedova dell’uomo, il virus aveva già colpito la sua famiglia1); 

· la prenotazione del vaccino per tutte le categorie avviene attraverso il noto portale web https://prenotavaccino.sanita.toscana.it.

Sottolineato che:

· il portale della Regione Toscana sul quale prenotarsi per la vaccinazione registra spesso problemi e, da più cittadini viene segnalato il disservizio per sé e per i “caregiver” che prestano assistenza e che debbono essere immunizzati2).


Interroga il Presidente della Giunta e l’Assessore regionale competente


· per sapere se sono al corrente del suddetto ritardo nella somministrazione vaccinale che ha, verosimilmente, agito come concausa nel tragico epilogo per il Sig. Camuso;

· per sapere quali sono le indicazioni da fornire ai pazienti che, seppur in stato di conclamata necessità, non riescono ad ottenere dosi vaccinali e che, per via del ritardo, rischiano conseguenze nefaste, finanche la morte;

· per sapere se la Regione Toscana ha in previsione la costituzione di un fondo a sostegno delle vittime da Covid 19 per le quali il ritardo della somministrazione vaccinale, imputabile all’organizzazione della campagna messa in atto dalla Regione Toscana, risulta essere tra le concause del decesso.




_____________
1)https://www.tvprato.it/2021/05/trapiantato-di-cuore-muore-per-covid-scoppia-la-polemica-politica-lintervento-dei-consiglieri-comunali-belgiorno-e-spada-video/
2) https://corrierefiorentino.corriere.it/firenze/notizie/cronaca/21_maggio_05/vaccini-toscana-subito-esaurite-dosi-johnson-johnson-over-65-poi-agenda-lunga-anche-loro-172802f6-ad7d-11eb-b06e-79cd7510b3bb.shtml
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